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PREFEITURA MUNICIPAL DE BOA VISTA
REGIME DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES
 PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE BOA VISTA - PRESSEM

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS - COINVEST, DO REGIME

PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE BOA

VISTA-RPPS/PRESSEM.

PAUTA:

1. Avaliação sobre o cenário macroeconômico e as expectativas de mercado, bem como

a análise do Relatório de Competência 10/2024, do Regime de Previdência Social dos

Servidores Públicos do Município de Boa Vista (RPPS/PRESSEM), apresentado pela Di Blasi

Consultoria Financeira Ltda;

Discussão, análise e proposição a ser submetida ao Conselho Municipal de
Previdência, do Regime de Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Boa
Vista, sobre movimentação de recursos da Carteira de Investimentos do RPPS/PRESSEM;

3. Apresentação de planilha com receitas e despesas do RPPS/PRESSEM, referente

mês de outubro de 2024;

4. Assuntos administrativos diversos.

2.

ao

DATA:

19 de novembro de 2024, com início às 8h30, realizada de forma presencial na sede do

PRESSEM, eno formato on-line, pelo aplicativo ZOOM Cloud Meetings, com o suporte do

aplicativo de WhotsApp, onde foi constituído um grupo com a participação de todos os

Conselheiros do CMP, para postagem de vídeos, áudios e textos, para facilitar
em Ata.

COMPOSIÇÃO DO COINVEST:

- Márcio Vinícius de Souza Almeida - Coord. COINVEST- Rep. Poder Exec. Municipal. (SEPF).

- Gislayne Matos Klein - Rep. Poder Executivo Municipal (SMAG).

iec^Adelaide Cristina Gomes de Azevedo - Rep. Poder Executivo 
Municipal iPRESS^) lyaLoJ^dX

- Cinara Castro Pontes - Rep. dos Servidores Ativos (SEPF),

- Cadson Igo Ramos Barata - Rep. dos Servidores Ativos (SMEC).

C\/L'UUC\,- Sonia Maria Bacelar - Rep. Eleita dos Servidores Inativos (APOSENTADOS)

CONVIDADOS:

*0● Kildo de Albuquerque Andrade - Assessor de Investimentos do RPPS/PRESSEM

- Kleiton da Silva Pinheiro - Conselheiro - Presidente do PRESSEM
V

- Lincoln Oliveira da Silva - Presidente do CMP - Secretário da SMAG

Rua Professor Agnelo Bitencourt, ne 361 - Centro.
Fone (095) 98400-2429 - CEP: 69.301-430 - Boa Vista - Roraima

00000.9.133878/2025

 1 

VERIFIQUE A AUTENCIDADE DESTE DOCUMENTO EM https://portalcidadao.prefeitura.boavista.br/verificacao.aspx INFORMANDO O CÓDIGO: 6122A67F8
LEI Nº 14.063, DE 23 DE SETEMBRO DE 2020



PRESSEM
PREFEITURA MUNICIPAL DE BOA VISTA

REGIME DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES

PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE BOA VISTA - PRESSEM

ENCAMINHAMENTO;

No dia dezenove do mês de novembro do ano de 2024, às 08h30, os membros do Comitê de

Investimentos - COINVEST, do Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos

do Município de Boa Vista - RPPS/PRESSEM, de forma presencial e on-line, através da rede de

internet, pelo aplicativo ZOOM Cloud Meetings, reuniram-se para cumprir a pauta de

convocação da Reunião Ordinária do COINVEST do mês de novembro de 2024. O Secretário

Municipal de Economia, Planejamento e Finanças do Município de Boa Vista e Coordenador
do COINVEST, Sr. Márcio Vinícius de Souza Almeida presidiu a reunião do COINVEST de forma

on-line, estando presentes na sede do RPPS/PRESSEM, sito à Rua Professor Agnelo Bitencourt
n^ 361, Centro, a Sra. Cinara Castro Pontes Rep. dos Servidores Ativos (SEPF), a Sra. Adelaide

Cristina Gomes de Azevedo Rep. Poder Executivo Municipal (PRESSEM), o Sr. Cadson Igo

Ramos Barata Rep. dos Servidores Ativos (SMEC), a Sra. Sonia Maria Bacelar - Rep. Eleita dos
Servidores Inativos (APOSENTADOS) e online a Sra. Gislayne Matos Klein Rep. Poder Executivo

Municipal (SMAG), todos membros do COINVEST. O Sr. Márcio Vinicius de Souza Almeida,

após se certificar da existência de quórum regimental para realização da reunião, abriu os
trabalhos, informando que essa reunião foi programada de forma presencial na sede do
PRESSEM e ao mesmo tempo on-line, com o suporte do aplicativo WhatsApp, onde foi criado

0 grupo do COINVEST, para que fiquem armazenados os vídeos, áudios e textos que

porventura cada membro do COINVEST queira registrar, para facilitar a confecção da Ata,
falou também que nesta reunião estavam participando, de forma presencial, como
convidados: o Assessor de investimentos do PPS/PRESSEM, Sr. Kildo de Albuquerque

Andrade, o Presidente do PRESSEM e Conselheiro do CMP, Sr. Kleiton da Silva Pinheiro e o
Presidente do CMP Sr. Lincoln Oliveira. Logo após essas explicações o Coordenador do
COINVEST, Sr. Márcio Vinicius de Souza Almeida, cumprimentou todos e deu início a reunião

passando para a primeira parte da pauta: 1. Avaliação sobre o cenário macroeconômico e as
expectativas de mercado, bem como a análise do Relatório de Competência 10/2024, do

Regime de Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Boa Vista
(RPPS/PRESSEM) apresentado pela Di Blasi Consultoria Financeira Ltda. Dando início o
Coordenador do COINVEST Senhor Mareio Vinicius falou que esse mês ele não teve tempo de

dar uma olhada mais apurada nos resultados dos investimentos por ter que acompanhar seu

pai que estava doente, falou que viu que uma agencia de classificação de risco havia
rebaixado a nota do Brasil, o que não era bom para os investimentos uma vez que o mercado

começa a desconfiar da situação do Brasil gerando muita especulação. Disse que o mercado
está muito instável, mas que ainda dá para ganhar algum recurso. Falou que recebeu uma

visita do gerente da caixa que falou sobre a retirada que havia sido feito de recursos de
fundos que estavam performando mal e que solicitou que se fizesse mais aportes de recursos

na Caixa. Em seguida falou sobre as informações e análises constantes nos informativos

apresentados por especialistas em mercado financeiro e em RPPS dos bancos parceiros (BB,
CAIXA, ITAÚ, BRADESCO e SANTANDER) bem como de alguns trechos do Comentário Mensal
da Di Blasi Consultoria Financeira Ltda sobre conjuntura nacional, hternacional e de mercado

onde se destacam os seguintes pontos: "Em Outubro, o sentimento dos investidores em

relação aos mercados foi de ceticismo, causado principalmente pelo patamar elevado das
taxas de juros dos títulos do governo dos Estados Unidos. A oscilação repercute no preço dos ^
ativos em todo o mundo. Além disso, o tema eleições para a presidência dos EUA mostra

equilíbrio pelas pesquisas divulgadas, trazendo mais incertezas para o mercado. No mercado ^
doméstico, segue a preocupação com as contas públicas e o risco fiscal. Ativos locais ^
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apresentaram desempenho negativo, com impactos na curva de juros, no câmbio e no

mercado de bolsa. Ao longo do mês, os títulos de renda fixa representados pelo índice IRF-M,

apresentaram rendimento de 0,21%, enquanto os títulos indexados à inflação, representados

pelo índice IMA-B, apresentaram rendimento de -0,65%. A bolsa brasileira, por sua vez,

representada pelo índice Ibovespa, apresentou desvalorização de - 1,60%. Já o CDI,

experimentou um rendimento de 0,93%. A Bolsa Americana, representada pelo índice S&P

500, apresentou queda de 0,96%, enquanto o dólar (PTAX) teve valorização de 6,05% no mês,

cotado a R$ 5,78. PREVISÃO 2024: Produto Interno Bruto {PIB) 3,08%; Inflação 4,55%; Taxa

básica de juros (Selic) 11,75%; Dólar R$ 5,45; Balança comercial (saldo) US$ 77,95 bilhões;

Investimento estrangeiro direto US$ 72,00 bilhões; (Fonte; Banco Central do Brasil); índice de

Referência (IPCA + 5,10% aa*) - Expectativa 2024 9,88% ao ano. RESUMO DAS CLASSES E

SEGMENTOS: a) RENDA FIXA: TÍTULOS PÚBLICOS FEDERAIS. Fundos da família IRF-M estão

com taxas de juros médias aproximadas entre 11,26% e 12,99% ao ano. Fundos da família IRF-

M, IRF-M 1+ e IMA-B 5+ capturam taxas de juro mais elevadas a médio prazo, embora sujeitos

a maiores oscilações. Os fundos CDI (referenciados) e  IRF-Ml (hum) propiciam maior

estabilidade de retorno, ainda em patamares competitivos de rentabilidade, b) RENDA

VARIÁVEL (AÇÕES): o mercado de renda variável apresenta janelas de oportunidades para

compras de ações a médio prazo, desde que efetuadas de forma ordenada, com estratégias

distintas, formando diversificação de carteira. Importante manter posição no segmento, com

perfil de longo prazo, compatível com a duração do passivo previdenciário. c) EXTERIOR:

Aplicações no segmento "Exterior" funcionam como mecanismo de diversificação da carteira,

com menor correlação com o mercado doméstico. Importante avaliar as diferentes

estratégias dos produtos oferecidos para o correto entendimento dos mecanismos de

geração de valor para a carteira de investimentos, inclusive em relação ao comportamento da

taxa de câmbio, d) ROTAÇÃO DA CARTEIRA: Neste cenário de oscilações de preços e na

rentabilidade nos produtos, importante o equilíbrio das carteiras de investimentos.

Distribuição dos recursos de acordo com perfil de risco estabelecido nas Políticas de

Investimentos, de acordo com a duração do passivo previdenciário, com a calibragem de

curto, médio e longo prazo. Em seguida apresentamos os produtos de

investimento e os seus respectivos ciclos de maturação (captura dos melhores

retornos). 1 Perfil Indicativo da Carteira DEFENSIVA; Alocação dos Recursos

100% em fundos referenciados CDI + fundos IRF-M 1; VANTAGEM Retornos mais

estáveis, em patamar compatível com a meta atuarial nocurto prazo; DESVANTAGEM

Visão e retornos de curto prazo. Risco de não alongamento da carteira e deixar de

capturar retornos maiores a médio e longo prazo.  2 Perfil Indicativo da Carteira

CONSERVADORA; Mínimo de 40% emfundos referenciados CDI + fundos IRF-M 1;

Até 30% em fundos IDKA2 e/ou IMA-B 5; Até 30% emfundos família IMA-B,

e/ou IMA-B 5-1-, e/ou Bolsa Brasil e/ou Exterior; VANTAGEM Se o mercado

estabilizar (juro parar de subir ou cair) boas chances de cumprir obenchmark (índice

de referência) a médio prazo;

individualmente, com impactos pequenos a moderados na carteira total. 3

Indicativo da Carteira MODERADA; Mínimo de 30% emfundos referenciados CDIM^^

+ fundos IRF-M 1, até 30% em fundos IDKA 2 e/ou IMA-B 5; até 40% emfundos

família IMA-B, e/ou IMA-B5-I-, e/ou IRF-M e/ou IRF-Ml-t- e/ou Bolsa Brasil

e/ou Exterior. VANTAGEM se o mercadoestabilizar (juro parar desubir ou cair) boas

chances de cumprir o benchmark (índice de referência) a médio e longo prazo;

A

DESVANTAGEM Oscilações nos fundos
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DESVANTAGEM Oscilações nos fundos Individualmente, com impactos

moderados a grandes na carteira total. Em seguida  o Coordenador Mareio passou

para o segundo item da pauta que era: 2. Discussão análise e proposição a ser
submetida ao Conselho Municipal de Previdência, do Regime de Previdência Sociai dos
Servidores PúbÜcos do Município de Boa Vista, sobre movimentação de recursos da Carteira
de Investimentos do RPPS/PRESSEM; O Sr. Márcio Coordenador do COINVEST perguntou

quanto tinha de recursos para aplicar, falou da sugestão do Di Blasi de fazer movimentações

para melhorar os rendimentos do PRESSEM. O Membro do COINVEST Cadson Barata falou

que existe um valor total de R$7.842.903,45 (sete milhões e oitocentos e quarenta e dois mil e
novecentos e três reais e quarenta e cinco centavos), dito isto e após as discussões ficou

acertado que se deveria resgatar o valor de R$ 4.022.071,12 (quatro milhões e vinte e dois mil
e setenta e um reais e doze centavos), do Banco do Brasil, do fundo: BB PREVIDENCIÁRIO

FLUXO RF SIMPLES FIC DE F1 e aplicar no fundo: BB PREVIDENCIÁRIO  RF TP VÉRTICE 2027 II, o
valor de R$ 1.084.985,83 (um milhão e oitenta e quatro mil e novecentos e oitenta e cinco

oitenta e três centavos), será resgatado do Banco do Brasil, do fundo: BBreais e

PREVIDENCIÁRIO FLUXO RF e aplicado no fundo: Fi CAIXA BRASIL RENDA FIXA REFERENCIADO

Dl LONGO PRAZO, da Caixa e resgatar o valor de R$2.735.846,50 (dois milhões e setecentos e

trinta e cinco mil e oitocentos e quarenta e seis reais e cinquenta centavos), da Caixa, do
fundo: FIC DE F1 CAIXA BRASIL DISPONIBILIDADE RENDA FIXA SIMPLES, para aplicar no fundo:

FI CAIXA BRASIL RENDA FIXA REFERENCIADO Dl LONGO PRAZO. Sr. Cadson Barata, falou ainda

sobre uma sugestão de resgatar do Banco do Brasil  o valor de R$ R$ 1.084.985,83 (um milhão

e oitenta e quatro mil e novecentos e oitenta e cinco reais e oitenta e três centavos) como
forma de advertir o Banco do Brasil, pois o Banco do Brasil tem um fundo referenciado, mas a
taxa administrativa deles é de 1%. Enquanto os bancos Caixa, Santander e Bradesco, estão

praticando uma taxa administrativa de 0,2%. Portanto, servirá como uma advertência ao
Banco do Brasil a aplicação deste recurso na Caixa. Apresentou ainda uma solicitação que
deverá ser feita à empresa de Consultoria Financeira, do Sr. Paulo Di Blasi, relacionada a

movimentação de 30% sobre IMA-B e IMA-B 5+, no montante de R$ 40.000.000,00 (quarenta
milhões de reais) e também quanto a movimentação de R $10.000.000,00 (dez milhões), de

fundo privado do Banco do Brasil, que será liberado para resgate. Informou que devemos

aguardar a sugestão da Consultoria Financeira para saber para onde serão investidos esses
recursos. Falou que essas deveriam ser as sugestões de aplicação do COINVEST desse mês

CMP. O Coordenador do COINVEST Sr. Márcio Vínicius pôs a palavra para quem

um

para o

quisesse se manifestar sobre essa sugestão de investimento para o CMP, como não houve
manifestações ele abriu para votação pelos demais membros que aprovaram por
unanimidade. Em seguida o Coordenador Mareio perguntou se algum membro tinha mais

algum assunto para se manifestar, como ninguém se manifestou ele passou para a próxima

parte da pauta que era: 3 Apresentação de planilha com receitas e despesas do
RPPS/PRESSEM, referente ao mêsde outubro de 2024. Dando continuidade o Coordenador
Mareio falou sobre os demonstrativos de receita e despesa e relatou os números do PRESSEM

que estavam no mês de outubro de 2024 da seguinte forma: saldo aplicado na Carteira de
Investimentos no valor de R$ 1.346.801.202,61 (um bilhão, trezentos e quarenta e seis^^,
milhões, oitocentos e um mil, duzentos e dois reais e sessenta e um centavos). Informou

também que as receitas do mês de outubro de 2024 totalizaram R$ 10.434.549,28 dez ^
milhões, quatrocentos e trinta e quatro mil, quinhentos e quarenta e nove reais e vinte e oito
centavos), as despesas totalizaram R$ 3.864.640,38 (três milhões, oitocentos e sessenta e
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quatro mil, seiscentos e quarenta reais e trinta  e oito centavos), resultando num saldo

positivo para investimento de F$ 6.349.801,74 (seis milhões, trezentos e quarenta e nove mil,
oitocentos e um reais e setenta e quatro centavos). Foi também apresentada, pelo
Coordenador do COINVEST a Planilha detalhada com as despesas administrativas de

manutenção do RPPS/PRESSEM, referente ao mês de outubro de 2024, no valor de R$

308.402,13 (trezentos e oito mil, quatrocentos e dois reais e treze centavos). O Coordenador

Mareio detalhou aos demais membros como foi gasto esse valor, de forma individualizada,

conforme rubricas próprias de cada despesa, salientando que despesas se mantiveram dentro

do planejado, mantendo o equilíbrio com o controle das contas do PRESSEM. Não havendo
mais manifestações, o Coordenador Mareio passou para a próxima parte da pauta que era: 4

Assuntos administrativos diversos: Neste item da pauta não houve manifestações. Esgotado

o assunto da pauta, em seguida foi colocada a palavra para quem quisesse se manifestar,
como ninguém se manifestou, o Coordenador Márcio, agradeceu a participação de todos,

dando por encerrada a Reunião Ordinária do COINVEST do mês de outubro de 2024, da qual

eu, Kildo de Albuquerque Andrade, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, assino

juntamente com os membros do COINVEST e pelos convidados, Sr. Kleiton da Silva Pinheiro,
Conselheiro do CMP e Presidente do PRESSEM, Sr. Lincoln Oliveira da Silva - Presidente do

CMP - Secretário da SMAG e Sr. Kildo de Albuquerque Andrade, Assessor de Investimentos do

RPPS/PRESSEM. [Vi  ’

Kildo de Albuquerque Andrade
Assessor deMnvestimentos
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